

美元兑人民币的汇率与人民币兑美元的汇率一样吗？

肯定不一样了！要是两种货币等值就是一样了。你了解下外汇方面的知识就知道汇率是什么意思了！本币汇率就是人民币兑美元或者其他货币的一个值 外币汇率就是美元兑人民币或者其他币种兑换人民币的一个值算法就很复杂了，牵扯的太多。

假如人民币对美元的汇率为7那么美元兑人民币的汇率是多少？

如果1RMB=7USD.那1USD=七分之一RMB

人民币兑美元跌破6.98创历史新低，汇率会破“7”吗？

回答：短期内不会，但风险会加剧，2023年前可能会破。（2018年11月5日）

2018年美元兑人民币的汇率快速上升，从6.28涨到6.96一共只用了8个月，人民币贬值幅度高达9.5%。正当大家担心进一步贬值时，上周五(2018年11月2日)，人民币又快速上涨，兑美元汇率一度达到6.86。央行又一次痛击了人民币空头。

还是老剧本，没有新意。人民币保7是底线，现在和2017年底汇率近7反弹的情况何其相似。

真的如此吗？

“是”，但又“不是”。

为什么说“是”，因为美元兑人民币汇率上涨和回落是政策允许和干预的结果。

根据克鲁格曼的三元悖论，在外汇严格管制下，中国理论上可以对外汇自主定价而不受干扰。而中国的“三万亿”外汇储备足以应付汇率的波动，打垮人民币空头。汇率变化的最重要因素不是市场决定，而是政策决定。

人民币汇率的变化主要受政策决定。2017年底汇率接近7，为了避免资本外流，人民币兑美汇率2017年底开始上升，经过1年多的上涨，国内外对人民币的信心已恢复，再上涨不利于出口，在贸易战的背景下，2018年4月取消外汇干预的逆周期因子，人民币进入贬值周期。

主动贬值有两大好处。除了有利于资本流入采购中国境内商品，增加出口，还可以减少美国企业盈利回流美国本土时的收益，降低回流的冲动。特朗普发布法令给所有美国企业海外利润回流美国减税25%，人民币贬值后，美国企业在华人民币资产换汇为美元时，人民币汇率低有利于减少美元流出。

为什么又说“不是”呢？

分享一个事实：即，虽然中国有3万亿的外汇资产，但也有相当于外汇资产60%的债务。

我们看下数字：

（下图，2015-2018年6月对外债务和外汇资产，单位：亿美元）

数据来源：中国外汇管理局9月28日数据

根据中国外汇管理局9月28日数据，截至2018年6月中国的外汇资产达3.2万亿美元，其中债务1.9万亿美元，债务占资产的60%。中国的外汇净资产只有1.3万亿。

也就是说，中国并没有想象的那样有钱。人民币的信用基础是外汇占款，货币刺激和放水只会降低人民币的实际价值，汇率管制能够起很大作用，但长期来看，如果人民币继续刺激而美国缩表、加息、回收美元，根据“现代汇率决定理论”，美元升值人民币贬值结果还是会发生。

如果为了维护稳定，继续货币刺激甚至放松房地产调控，结果是人民币的内在价值缩水。而保持汇率稳定付出的代价是外汇存款的缩水。

所以，三石认为汇率到7见顶这个判断目前没错，但只能延续到中国的外汇存款被消耗尽，或者央行不愿意再为维护汇率稳定支付费用。我们无法判断央行稳汇率的意愿强度，但外汇存款耗尽却有迹可循。

（下图，中国对外债务线性预测，单位万亿美元）

根据目前外汇债务增长进行预测，2023年中国外汇债务将达到30,000亿美元，债务将达到或超过外汇资产总量。也就是说，最晚2023年外汇干预应该会停止，因为稳汇率的外汇储备告急了。

如果上面的分析成立，理财投资需要管理风险，即，跨地域跨类别进行资产配置。在法律允许的前提下，丰富自己的资产组合。

同时，三石建议大家不要对买卖汇率获得收益有任何幻想，特别是“非专业”的朋友尽量不要炒汇。外汇交易是非充分有效市场，你很难用经济理论指导获利，这里都是有背景、有消息的职业投资者的战场。

除了汇率以外，还有一些重要的实事和判断，可以关注微信订阅号“勿作韭菜”，在历史文章中阅读《去杠杆变小漫灌？你有五件事别做！》《经济衰退，货币超发！你应该做这2件事》。

希望对您有帮助。

最近美元对人民币汇率快速下降，是为什么呢？会下降到什么水平？

汇率背后的本质是货币的价值或者说含金量。会不会破7，那就要看美金和人民币两个货币含金量的对比。

第一，美元现在在收缩，加息和回收QE超发货币，所以美元在不断升值，也是今年人民币贬值的根本原因。

第二，中国今年也在降杠杆，搞三去一补，减少M2的货币量，也就是力促人民币不贬值。

所以会不会破7，要看双方的紧缩力度谁更大。就是双方的政策。个人观点，人民币破7可能性很大，长期看，人民币不破17已经算很好了。因为人民币超发货币多，楼市把沉淀的资金释放的话，汇率会很难控制。不过如果美国股市比中国楼市提前破灭的话，说不定人民币会升值。